

语录

“蓬佩奥的说法与其他多方的观感并不一致,当今美国根本没有一个大国应有的样子,已成为破坏国际秩序、威胁国际规则的麻烦制造者。”

——针对美国国务卿蓬佩奥近日称世界各国都“坚定地想要成为美国的伙伴和盟友”,外交部发言人赵立坚12日说。

(新华社)

头条 立法制止餐饮浪费 正认真研究标准

据新华社电 全国人大常委会法工委发言人臧铁伟在12日举行的记者会上透露,立法工作专班正在认真研究制止餐饮浪费行为立法中的浪费标准、法律执行等具体问题。

臧铁伟介绍,就制止餐饮浪费专项立法,法工委开展了多方面工作:成立立法工作专班,加快推进专项立法;认真开展相关立法研究,系统梳理我国现行法律、法规、规章、规范性文件以及国外有关法律和政策规定,为立

法工作提供依据和借鉴参考;积极开展立法调研,召开座谈会听取中央有关部门单位、全国人大有关专门委员会、行业协会、企业对制止餐饮浪费行为立法的意见建议,书面征求9个基层立法联系点意见,赴政法院校进行调研;着手起草法律草案,并与有关部门沟通协调,做好与粮食安全保障法草案的衔接;加强工作沟通联系,与中央有关部门单位共同研究做好制止餐饮浪费行为立法工作;加强对地方立

法工作的联系和指导,在工作层面同拟开展制止餐饮浪费行为地方立法的地方人大保持密切沟通交流。

“目前,对于浪费标准、法律执行等具体问题,立法工作专班都在认真研究中。”臧铁伟说,立法工作机构将在广泛听取社会各方面意见的基础上,把相关规范制定完善好,并推动相关法律尽快出台,为保障国家粮食安全,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围提供法治保障。

法定最低刑事责任年龄拟作调整

据新华社电 近年来低龄未成年人实施严重犯罪的案件时有发生,引发社会关注。全国人大常委会法工委发言人臧铁伟在12日举行的记者会上介绍,对低龄未成年人犯罪既不能

简单地“一关了之”,也不能“一放之”。

即将提请全国人大常委会会议审议的刑法修正案(十一)草案二次审议稿拟“两条腿走路”,一方面在特定情

形下,经特别程序,对法定最低刑事责任年龄作个别下调;另一方面,统筹考虑刑法修改和预防未成年人犯罪法修改相关问题,在完善专门矫治教育方面做好衔接。

图像

青岛开展全员核酸检测



青岛市卫健委12日凌晨通报,青岛市已制定并启动全员核酸检测方案,社区检测正加快推进,3天内对市南、市北、李沧、崂山、城阳5区检测全覆盖,5天内对全市检测全覆盖,检测结果将及时发布。

新华社发

政要 特朗普自称对新冠“免疫”推特贴“误导”标签

据新华社电 美国总统唐纳德·特朗普11日在社交媒体推特上自称对新冠病毒“免疫”。这条推文被贴上“涉疫误导性信息”标签。

特朗普11日上午发送推文:“昨日从白宫医疗团队那里获得完整、彻底验证,意即我不会感染它(免疫),也不会传播它。得知此事很高兴!”

美国《国会山》日报报道,数小时后,推特公司给这则推文打上警示标签,说明其内容“违反

推特有关传播涉及新冠疫情的误导性或潜在有害信息的规则”。用户仍可以阅读这则推文,因为推特认定保留它“可能符合公众利益”,但警示标签同时提供链接,将用户导向平台一篇说明传播涉疫内容相关政策的博客。

按照路透社的说法,推特所贴标签相当于“免责声明”。公司一名发言人证实,参照操作惯例,推特会显著限制用户与贴标签推文互动。

拉赫蒙再次赢得塔吉克斯坦总统选举

据新华社电 塔吉克斯坦中央选举公投委员会12日宣布,总统选举初步计票结果显示,现任总统拉赫蒙得票率超过90%,连任已成定局。

初步计票结果显示,拉赫蒙获得383.7万张选票,得票率90.9%。农业党候选人拉季夫佐达和经济改革党候选人拉赫马特佐达分别以3.3%和2.15%的得票率排名第二和第三位。本次选举共有422.1万名选民参与投票,投票率

为85.3%。

塔吉克斯坦11日举行总统选举。塔国内共设3375个投票站,境外设有39个投票站。选举正式结果将在选举后两周内宣布。

塔吉克斯坦法律规定,只要投票人数超过登记选民半数,总统选举结果即视为有效。得票率超过50%的候选人当选总统。

拉赫蒙在塔吉克斯坦1991年独立后出任国家领导人,并在随后多次总统选举中胜出。

文化

网络视听用户规模超9亿

据新华社电 作为第八届中国网络视听大会的重要活动,《2020中国网络视听发展研究报告》12日在成都发布。截至2020年6月,我国网络视听用户规模达9.01亿,网民使用率为95.8%,受新冠肺炎疫情影响,网民娱乐需求持续转移至线上,带动网络视听用户规模进一步增长。

短视频用户规模持续走高,逐渐成为互联网底层应用。报告显示,截至今年6月我国短视频用户规模达8.18亿,占总体网民的87.0%。中国网络视听节目服务协会常务副秘书长周结认为,短视频功能已不止于娱乐,而是已深入生活方方面面,承担着新闻、教育等在内的多元角色。

科技

西昌卫星发射中心开启新一轮高密度任务

据新华社电 我国12日凌晨在西昌卫星发射中心成功发射高分十三号卫星。这是西昌发射场地面系统设备设施集中升级改造后的首次发射,也是西昌卫星发射中心今年新一轮高密度任务的首战。

“到明年3月底前,中心还将执行嫦娥五号等10次航天发射任务,西昌发射场平均半个月一发,最短间隔5天。中心所属文昌发射场多个国家级重大工程相继展开,两场并行,密度空前,发射能力逼近极限。”西昌卫星发射中心主任张学宇说。

某上塔改造项目将联合操作时间由原来的3-4天缩短至1天,加注间升降温系统和氢燃氧排系统改造实现关键核心部件国产化,UPS蓄电池在线监测系统建设实现智能化无人化……面对航天发射需求,西昌发射场大力强化质量控制管理和科技创新,有力推进核心技术国产自主可控,为后续高密度任务实施奠定技术基础。

社会

海鲜短秤不到1斤店主被拘15天

据新华社电 三亚天涯鲜管家海鲜零售店因短秤0.47公斤,店主刘某某被行政拘留15天。

日前,三亚市市场监督管理局等部门联合对三亚天涯鲜管家海鲜零售店缺斤少两、欺诈消费者的违法行为进行查处,涉事商家被吊销营业执照,店主被行政拘留15天,罚款1000元。

经查实,10月5日晚,有消费者在该店购买海鲜时,店员通过秤具作弊,使原本1.14公斤的海鲜变为1.61公斤。三亚市市场监督管理局认定,该店行为违反了《侵害消费者权益行为处罚办法》相关规定,属于欺诈行为,对该海鲜零售店给予吊销营业执照的顶格处罚;同时,三亚市公安局依据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,对涉事店主刘某某给予行政拘留15天罚款1000元、海鲜导购员邓某某行政拘留15天的处罚。